

# 朝探头摆个“剪刀手” 该不该罚款 200 元?

## 【简单讲】

24岁的浙江龙泉小伙子小方平时爱玩爱闹爱搞怪,近日,他驾车行驶在浙江金丽温高速公路上,在经过一处监控探头时一时兴起,左手扶着方向盘,右手伸出两指比出一个“V”字形(右图)。没想到,这个即兴动作刚好被监控拍了下来,又刚好,丽水市高速交警支队就在前方不远处查超查违,接到指挥中心指令后把他拦了下来。小方的行为被交警定性为“未安全文明驾驶的行为”,小方被罚款200元。

此事第二天经微博发布后,在网上引起了热议,一些门户网站和微博大V纷纷转载,网友积极参评。网友们的评论大都围绕着丽水高速交警的这一处罚是否合理展开,支持处罚和认为处罚过当的声音大致旗鼓相当。

丽水交警给出详细解释——根据道路交通安全法,小方在做“剪刀手”的动作时双眼仰视,视线离开前方,右手离开方向盘,万一遇到前方突发情况,高速行驶

情况下根本来不及处置,属于典型的“未安全文明驾驶的行为”。

对很多司机来说,妨碍安全驾驶违法行为是一个模糊的概念,很多人不理解,开车时摆个手势、抽根烟、整理一下发型……这些行为太常见了。到底妨碍安全驾驶违法行为包括哪些行为?交警介绍,开车时喝水、吃东西、化妆、看电影、玩手机等,还有穿拖鞋、高跟鞋或赤脚,甚至手舞足蹈和他人聊天,都算妨碍安全驾驶。

## 【网友说】

@戒心abc:这就是马路杀手,不但应该罚款,还应该禁驾三个月。

@斯文王子:应该警告和罚款,这样做等于不负责任,等于自杀,小伙子没有安全意识,拿生命开玩笑。

@张三丰:为了你我他,该罚,必要时还必须扣分。

@南京交警:一样会处罚,不过按妨碍安全驾驶的违法行为罚款50元记2分。如果这名男子是因抽烟被处罚,或许大家并不奇



怪。可是,抽烟和竖“V”,都影响了安全驾驶,为什么竖“V”不能处罚?

@离开你:交警处罚的理由真是千奇百怪,不放过任何一个罚款的理由,摆个剪刀手怎么啦,谁没有一只手开过车啊?

@摄影师Five:右手……不能离开方向盘……手动挡怎么办?

@网友:这快照有点贵……

@嘻哈天使:像素太渣,收钱太贵,到影楼拍更合算。

@交警:这件事的主角小方确实有点“二”,搞笑娱乐可以理解,但不能无底线,你要自拍在哪里自拍不好,非要在开车路过摄像监控的时候摆POSE自拍。还好没有出现安全事故,岂不知在高速路上,一秒钟的瞬间也有可能酿成一场车毁人亡的悲剧。奉劝各位爱自拍的大神,在哪里摆“剪刀手”都行,可别在开车的时候搞怪,别因为耍酷坏了大事,否则追悔莫及。(静琬)



## 那些与让座 有关的事儿……

### 女子闭眼未让座 遭八旬老人暴打

#### 【简单讲】

近日,长春市民杨女士乘坐154路公交车时,因为身体不适,于是坐在座位上闭目养神,没有察觉上来一位老人。老人上车后车左侧一位坐着的人起身让座。监控显示,老人坐下后又站起来,抓住杨女士的头发就撕扯,并辱骂杨女士。最终矛盾升级,双方厮打起来。杨女士称:“我正坐在那,他上来就抓住我的头发,还骂我,他说我不给他让座,就闭着眼睛在那装,还往我身上踹。”杨女士说,当时她非常莫名其妙,完全不知道发生了什么就被打了。当班司机称,那位老人看样子有八十来岁。目前警方已介入。

#### 【网友说】

@阳光照耀下:不是已经有人让座了吗?难道全车的人都得让?

@半世英明:有力气打人就有力气站一会儿?

@卡纸卡纸脆:看到这样的新闻总是很无语。

@蓝色魔力:到底谁没有素质?

@悠然12253:没有这样以暴强求文明的,让座是自愿,何况人家也不舒服,这样为老不尊就该受到谴责。

@中国之声:无论在不在理,施暴总是不可取!

### 错认胖妞为孕妇 小伙让座反挨骂

#### 【简单讲】

公交车上遇到孕妇,许多乘客都会主动让座,可也有看走眼的时候。近日,在重庆,当一位肚子微隆的年轻女子走上115路公交车时,司机和乘客都以为她是孕妇,司机提示:“哪位乘客给这位女士让个座?”一个热心小伙赶紧起身让座。岂料女子朝小伙子一瞪,立即开骂:“你眼睛瞎呀,我就是长胖了有点肉,我哪里看起来像孕妇?”好心让座反被骂,双方争执起来。当班司机赶紧上前劝解,女子矛头转向司机:“你刚才才是喊给我让座?我长胖了点你们就歧视我?”司机师傅赶紧道歉,这场让座风波才得以平息。

#### 【网友说】

@紫夕风:站着也累不是?胖,就坐着吧。

@123abc:要是我胖成那样,就默默地坐下了,然后下狠心回家减肥。

@这是个有昵称的态度:好人难当。

@脑洞已炸:让不让座都有风险,闭眼睡觉才是王道!

@5878bao:让座有风险,起身需谨慎。

@透明的风:让也不是,不让也不是。真难!

@海边的贝壳:还让不让人愉快地乘坐公交车了?(晚综)

## 九年后 带着你的女儿 嫁给你

### 【简单讲】

这是发生在沈阳的传奇爱情故事:九年前,杜问因病(皮肤白斑)提出分手,他不愿意拖累女友小娇,尽管小娇对他一如既往。几个月后,杜问的病神奇自愈,当他提出复合时,小娇却怒了:“你说处就处,你说不处就不处?”后来小娇发现自己怀孕了,倔强的她独自生下孩子。八年间,小娇一直独自抚养孩子;八年间,杜问一直单身,他不知道,在这世上他还有个女儿,而且女儿一直吵着要爸爸。八年后,一个电话打来,曾经的女友小娇说:“你女儿找你。”上月30日,杜问与小娇的婚礼举行,在场宾客无不感慨。

### 【网友说】



幸福的一家人

@豆芽菜老舅:我觉得这个故事可以拍成电影!

@美好人生:太感动了,彼此好好珍惜吧。

@天道轮回:人啊,别总是怨气。

@小豆:美丽的爱情总是让人心里温暖。

@空心:所以说,别那么作,人生苦短,有几个八年?既然在一起了,就好好珍惜吧。

@风过霞走:因爱分手,为爱再牵手,祝福他们一家人。(小新)

## 那些小时候撒过的奇葩谎言

### 【简单讲】

小的时候不懂事,在家长面前撒谎本不是什么大事,不过撒谎也要技巧和方法,千万不要学下面这些网友,他们在父母面前撒了些奇葩的谎,结果……

### 【网友说】

@你丑\_没事儿\_我瞎:偷拿了爸爸五块钱去买吃的,被发现了吊在吊扇上转,爸爸说老实说就原谅我。我照着邻居大哥教给我的,说钱是爷爷显灵给我的,结

果风扇从一级调成了三级。

@蔡圈圈喔:以前考试分数少了直接自己签名,屡试不爽。直到有一天开家长会,老师把一学期的试卷全部放桌子上让家长看,回家后爸妈问我谁签的,我说不知道,放我们桌上睡一觉醒来就签好了。果断被打。

@MR-4:小时候特厌食,觉得吃饭很煎熬,吃完就家里各种地方扔,比如我家饭桌抽屉里面有我藏了三年的蛋黄。后来挨了顿老拳。

@高小姐驾到:偷了一百块

花了五毛买了包辣条,剩下的钱怕妈妈看到就全扔了。

@笑笑coo:小时候挑食不爱吃饭,每次吃饭都跟我妈说,我出去边吃边玩,最后全挖了个坑埋了,回家跟我妈说吃完了。

@-zNAna-:冬天穿的棉衣里面有棉花,很多同学拔出来当蒲公英吹,我也跟着拔。别人拔几次不给拔了,我拿小刀片把自己的棉衣划开拔棉花出来吹,结果回家奶奶问我怎么好好一件衣服开那么长条口,我怕挨骂,说一男同学欺负我用刀片划的。第二

天奶奶去学校找那男同学了。

@小琪琪酱:冬天玩烟火,火星不小心掉到衣服里把肚脐眼旁边的一小块皮烫没了。洗澡时妈妈发现,问我怎么弄的,我怕说实话她以后就不让我玩烟火,就告诉我撞树上了。

@无肉不欢的小悲催:每次趁老妈不在家偷看电视的时候各种提心吊胆,整个耳朵留意门口的动静,估摸着她快回来了就拿电风扇对着电视机屁股猛吹,拿湿毛巾降温。等她开门看到的一幕就是我认真地在看书。

@蓝眼猫阿:小时候尿床,爸爸问是不是我尿的。我说不是,是葫芦娃尿的。(现代)